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Днес 24.06.2013 г. от 14.00 ч. в Голяма зала на Младежкия дом се проведе Тържествено 
заседание на Общински съвет Монтана по повод празника на гр.Монтана „Свети Дух”. 

Заседанието беше открито и ръководено от инж.Иво Иванов – Председател на Общински съвет 
Монтана и г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана. 

/звучи химна на Република България, химна на Европейския съюз, Песен за Монтана/ 
ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Аплодисменти за децата от Обединен детски комплекс „Ние 

врабчетата”.  
Г-н Кмете, колеги съветници, г-жи и г-да носители на почетния знак на Община Монтана, гости, 

днес на 24 юни, Монтана чества празника си Свети Дух. Аз се радвам, че всички Вие сте тук и се 
надявам, след като излезем от тук всички ние още по-усилено и усърдно да работим за доброто на 
Монтана. В началото имам едно приятно задължение вменено от ЗМСМА, а то е да се положи Клетва 
от новия общински съветник г-жа Цветана Каменова Иванова. Г-жо Каменова, заповядайте и 
повтаряйте след мен 

Клетвена декларация: 
Заклевам се в името на Република България да спазвам конституцията и законите на страната и 

във всичките си действия да се ръководя от интересите на гражданите на Община Монтана и да работя 
за тяхното благоденствие. 

ЗАКЛЕХ СЕ:   
ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Честито и успех г-жо Каменова. 
Днес тук има няколко народни представители. След разговора сред тях, нормално е в началото 

на нашата сесия да дам думата за приветствие на тези, които изявиха желание. Ще дам думата за 
приветствие на Председателя на ПК по Европейски фондове и контрол по евро средствата г-н Младен 
Червеняков. Трябва да кажа и че приветствам неговата идея, като Председател на ОбС Монтана за 
създаване на една Стратегия за Северозапада и за съответна агенция за северозапада и няма по-добре 
място, като политически орган от ОбС на Монтана, където да изразим подкрепата към това Ваше 
начинание. 

Г-Н МЛАДЕН ЧЕРВЕНЯКОВ: Благодаря за предоставената ми възможност. У-ми дами и г-
да, у-ми г-н Кмете,  Ваше преосвещенство, г-жо Областен управител, д-да и г-жи Народни 
представители, скъпи гости, за мен е особена чест днес на този ден да Ви приветствам с празника на 
града от името на Народното събрание и лично от неговия Председател Михайл Миков. Днес се 
празнуват най-различни поводи, едните празнуват раждането на Йоан Кръстител, други празнуват 
Еньовден, Монтана празнува Светия Дух. Всички тези празници са особено ценни за българския народ, 
защото дават повод за едно нова начало, дават повод за едно по-добро бъдеще, дават повод да забравим 
поне от части за ежедневните проблеми. Лично аз съм убеден, че Монтана заслужава едно по-добро 
бъдеще. Ние народните представители сме твърдо решени да преодолеем онова, което се получи в 
последните години, само за последните четири години инвестициите в общината спаднаха над 11 пъти. 
Не само, че идеята да се създаде такава Агенция, аз скоро се запознах и с плана за развитие на цялата 
област, има особени предимства в този момент, защото Монтана се нуждае от инвестиции, нуждае се 
от млади хора, нуждае се от Висше учебно заведение за да може тези млади хора да бъдат тук, нуждае 
се от бъдеще, но днес нека да забравим проблемите да Ви пожелая приятно прекарване, добро 
настроение и всичко да приключи на пл.”Жеравна” с този прекрасен концерт на Тони Димитрова, 
които предстои. Благодаря Ви. Честит празник. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Г-жи и г-да, моля да приветствате нашия бивш колега Народния 
представител Златко Тодоров. 

Г-н Златко Тодоров: У-ми Ваше Високопреосвещенство, у-ми колеги народни представители, 
Ваше Превъзходителство, у-ма г-жо Облестен управител, у-ми г-н Живков, г-н Председател на ОбС, 
дами и г-да общински съветници, у-ми граждани и гости, у-ми носители на почетния знак на Община 
Монтана, днес за поредна година Община Монтана и гр.Монтана празнуват своя празник Свети Дух. 
Празник, символ на уединението, символ на духовното израстване, символ на мъдростта, на любовта, 
на истината. Тези символи са особено актуални днес, когато живеем в дни на изпитание, в дни когато 
гражданите отстояват своите права, своите морални и духовни ценности. Празнуването на този 
празник днес показва, че въпреки трудностите, които изпитваме, гр. Монтана, Община Монтана, 
гражданите на Монтана достойно съхраняват своите традиции и дават своя принос в културното-
историческо развитие на града и на региона. Днес всички ние тук трябва да се гордеем от това, което 
сме постигнали и с нови сили и с нова воля и с дух да работим за понататъшното развитие на 
гр.Монтана и на Община Монтана, така че те да заемат своето достойно място на картата на България и 
на картата на Европа. Днес тук сме представители на гражданското общество, на светската власт, на 
духовенството и само така заедно и почтени един към друг смятам, че ще имаме сили за нови дела, за 
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благоденствие и просперитет. Затова днешния хубав ден искам да честитя на всички празника Свети 
Дух, да пожелая здраве, сили, мъдрост и благоденствие. Честит празник на всички. Бъдете живи и 
здрави.       

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: По протокола г-жа Областния управител Нина Петкова. Заповядайте. 
Г-ЖА НИНА ПЕТКОВА: Ваше Високопреосвещенство Величкия епископ Сионий, Ваше 

Превъзходителство, у-ми г-н Живков, у-ми г-н Иванов, у-ми народни представители, у-ми г-н 
Зам.Областен, дами и г-да граждани и гости на гр. Монтана, за мен е чест да ви поздравя с празника на 
град Монтана, който по традиция отбелязваме на един от най-тачените християнски празници „Свети 
Дух”. Свети Апостол Павел е казал „Плодът на духа е любов, радост, мир, дълготърпение, 
благотърпение, милосърдие, вяра, кротост, въздържаните”, добродетели, на които в днешните трудни 
времена все по-често обръщаме гръб. И в този светъл празник искам да приветствам и да приканя 
всички вас за да бъдем още по-отговорни и добри хора. Нека погледнем в себе си, да видим доброто, да 
направим добро и всички заедно да вървим напред. Позволете ми да благодаря на всички вас, които 
допринасят за развитието и просперитета на нашия град. Убедена съм, че благодарение на съвместните 
усилия на общината, на Общинския съвет, институциите, бизнеса, както и на енергията, 
инициативността и волята на гражданите, ще постигнем условие за по-добро настоящо, бъдеще за 
нашите деца в нашия град. Ще продължим да отстояваме и утвърждаваме авторитета и доброто име на 
Монтана. У-ми съграждани на всички вас, гости и приятели на Монтана от все сърце пожелавам 
здраве, щастие, успехи във всичко, към което се стремите. Вярвам, че всички ние ще предприемем 
много нови благодатни начинания за добруването на населението на нашия район. Честит празник! 
Бъдете живи и здрави! Благодаря Ви. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Г-жи и г-да давам думата на Кмета на Община Монтана Златко Живков, 
който ще представи гостите от чуждестранните делегации, които удостоиха с присъствието си Община 
Монтана.  

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Ваше Преосвещенство, Ваше Превъзходителство, у-ми г-да народни 
представители от 42-то Народно събрание на Република България, г-жо Областен управител, г-н 
Председател на ОбС, г-н Зам.председател, дами и г-да общински съветници, у-ми гости от 
побратимените ни градове, у-ми носители на най-високото отличие на Монтана – Почетния знак на 
Монтана, дами и г-да, днес е хубав ден за Монтана, за нашия град. За мен е привилегия и отговорност 
да застана днес пред Вас и да благодаря за вашите усилия, за превръщането на Монтана в най-бързо 
развиващото се място в Северозападна България, то е и ще продължи да бъде такова, защото ние 
всички обичаме Монтана и се надявам, че със задружните усилия на представителите и от 42-то 
Народно събрание, аз съм се обръщал от тази трибуна от 38-мото НС нататък и на всички останали 
държавни институции наистина в този период, които за нас е изключително важен, в този период вм 
които ние стартираме над 20 проекта за над 80 мил.лв., само в последните два месеца наистина 
Монтана ще бъде по-добро място за живеене и аз благодаря от все сърце за Вашата воля, 
добронамереност, наистина това нещо да се случи. Убеден съм, че ние имаме шанс и се надявам в 
добрата воля на всички институции да ни помогнат. Ние сме показали, че се справяме при всякакви 
ситуации и тогава, когато ни помагат и не толкова, но много е важно, че в ОбС Монтана винаги е 
имало сериозна и усърдна работа и аз използвам случая да благодаря и на ОбС Монтана за подкрепата, 
за всички решения, които са в интерес в развитието на нашия град и на нашата община. Искам да 
благодаря на последните пет български правителства, с които имах честта да работя и в които всеки 
един от министрите и от екипите се е постарал според силите и възможностите си да помага за 
развитието на нашия град и на северозапад. Дано да направим по-сериозна крачка напред, защото 
всички от нас в региона очакват преди всичко. Още веднъж Честит празник у-ми дами и г-да.  

Сега ми позволете да дам думата на Негово Преосвещенство Величкия епископ Сионий за още 
един тържествен благослов към жителите на Монтана. 

НЕГОВО ПРЕОСВЕЩЕНСТВО ВЕЛИЧКИЯ ЕПИСКОП СИОНИЙ: Позволявам си да се 
обърна към всички Вас с универсалното за църквата обръщение – братя и сестри, защото ние 
духовниците чувстваме всички като свои братя и като свои сестри всички, които са наши ближни. Как 
хубаво прозвуча откъса от Новия завет, които Областната управителка представи пред всички нас – за 
благодатта на Светия Дух и за дарованията, които Духа дава на различни хора. Нека този преблаги 
Дух, който почитаме днес да дарува великия си мир и благодат на всички жители на Монтана и 
нейните околности. Нека Светия Дух дава щедри дарове на всички монтанчани, за да изграждат и 
благоукрасяват и духовно да възвисяват този прекрасен български град. Благодатта на нашия Господ, 



Продължение от Протокол №20/23.05.2013 г.        

 

 3 

да бъде с всички вас, радвайте се и веселете се в днешния празник, защото Господ щедро ни е 
благословил. За много години и честит празник. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря за добрите думи на Величкия епископ Сионий. Некова е 
инициативата за изграждане на една бих казал българска твърдина, която ние вече имаме тук в нашия 
район Лопушанския манастир и се надявам, че с усилията си ще подкрепим и това смятам богоугодно 
дело освен всички други, които сме подкрепили.      

НЕГОВО ПРЕОСВЕЩЕНСТВО ВЕЛИЧКИЯ ЕПИСКОП СИОНИЙ: Не е по протокола да 
се става и отново да се говори, но от препълнено сърце говорят устата. Искам да благодаря на г-н 
Кмета за голямата му подкрепа към Лопушанския манастир, които е и манастира на Монтана, най-
близкия манастир в околностите на града. Благодаря за голямата подкрепа, която отдавате за 
възстановяването на тази българска светиня и Дай боже тя да блесне с тази светлина с което е била в 
древност. Благодаря Ви. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да радвам се да дам думата за приветствие на Кмета на 
гр. Дзержински Русия г-н Плешаков Алексей Николаевич, втори мандат Кмет на един страхотно хубав 
град. Там, в подмосковието, с който ние работим от години и с който обменяме културни и спортни 
делегации на млади хора от нашите два града. Последния един месец е потвърждение за това нещо. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н ПЛЕШАКОВ АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ    
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, радвам се, че мога да дам думата за приветствие на 

едни също така наши гости от друга част на Стара планина, които са на разстояние толкова, колкото и 
столицата. С който реализирахме вече пет проекта в последната година ще подменим комуналната 
техника на Монтана и цялата спортна база във вид, в който не е била по програма ТГС, става въпрос за 
Община Пирот, Сърбия и се радвам да дам думата на Бранислав Костич - Заместник кмет. Добре 
дошъл Бранко, заповядай. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н БРАНИСЛАВ КОСТИЧ  
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Друга наша съседна община с която имаме сходно развитие и с която 

също реализирахме няколко проекта е Община Каракал, Румъния и се радвам, че мога да дам думата на 
Сити мениджъра на Община Каракал г-н Теодор Стан. 

ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н ТЕОДОР СТАН  
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, у-ми гости позволете ми да дам думата на негово 

Превъзходителство Посланика на Индонезия в България г-н Саптому 
ПРИВЕТСТВИЕ ОТ Г-Н БУНЯН САПТОМУ 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, Председателя на ОбС ми подаде Решението № 555 с 

което на основание т.2.6 от Правилника за почетните отличия на Община Монтана и след проведено 
тайно гласуване на ОбС Монтана Решението е: Удостоява с Почетен знак на Община Монтана акад. 
Цветан Димитров Цветков. 

АКАД. ЦВЕТАН ЦВЕТКОВ: Ваше Преосвещенство, у-ми г-н Кмете, дами и г-да съветници, 
скъпи гости, за мен е изключително трудно да говоря затова ще си позволя само да благодаря за 
високото доверие и с Божията помощ, колкото сили са ми останали да ги вложа в родния край. 
Благодаря Ви. 

ИНЖ. ИВО ИВАНОВ: Акад. Цветков, искам да кажа, че тук имате доста хора от с.Стубел, от 
където се родом. Има специално тук няколко чаровни госпожи, които са Ви фен-клуб така се 
дефинираха. На колегите съветници трябва да кажа, че книгата, която Вие получихте по случай 
празника на града е от нашия изтъкнат съгражданин Йордан Герасимов. Моля за вашите аплодисменти, 
разбира се за този трудолюбив историк и които иска може да си вземе автограф от него. Пожелавам на 
всички Ви весело изкарване. Закривам тази тържествена сесия на ОбС Монтана.  

 
Заседанието бе закрито в 12,30 часа 
 
Протоколчик:…………………. 

/Мария Петрова/ 
 
 
 
Председател ОбС:…………………… 

/инж. Иво Иванов/ 


